
Jugoslavija, ki je dozorela v naših srcih
Zminuto molka bomo 4. maja ob 15. uri in pet minut počastili spomin

napokojnega tovariša Tita. Letošnja minuta bo imela še posebno
obeležje, saj mineva 40 let od dogodkov, ki so se zvrstili vtistih velikih
dneh leta 1945, ko nam je vsem zasijala takp dolgo pričakovana
svoboda. Med dogodki, ki so ostali srednji in starejši generaciji Ljub-
Ijančanov v neizbrisnem spominu, pa je pravgotovo tisti, koje osvobo-
jeno Ljubljano obiskal tovariš Tito.

Iz težkih oblakov nad mestom se je ulilo in začela je padati celo toča.
Into nekaj trenutkovzatem, koje navdušeno pozdravljen stopil Tito na
balkon Univerze in začel govoriti stotisočglavi množici. Ljubljančanov
ni pregnalo neurje. Do konča so poslušali besede predsednika Tita in
ga večkrat prekinjali z velikim odobravanjem. Izbrali smo nekaj odlom-
kov iz Titovega govora v osvobojeni Ljubljani leta 1945.

Dovolite mi, da vas pozdravim v vaši
~5lovenski, v naši jugoslovanski Ljublja-

ni. Ta današrgi veličastni zbor je dokaz,
da so srca Slovencev, srca ogromne ve-
čine slovenskega Ijudstva utripala
skupno s srci Ijudstva Hrvatske, Srbjje,
Makedonije, Črne gore, Bosne in Her-
cegovine ko se je leta 1941 zrušila na
našo državo tedaj največja sila v
Evropi.

Slovenski narod, združen v Osvobo-
dilrii fronti, je v teku štirih l§t svoje
neomahJjivosti dokazal, da je priprav-
Jjen raje poginiti do zadryega, kakor po-
stati suženj svojega večnega sovražnika
- nemškega osvajalca. Ni bilo lahko, to
so bila težka leta, težka leta, trpljenja in
krvavega okupatoijevega teroija, težka
leta neenakih borb, skoro golorokih ]ju-
di z do zob oboroženimi bandami nem-
ških osvajalcev in rnjihovih pomočni-
kov, slovenskih izdajalcev - belo gardo
pod poveljstvom sivolasega izdajalca
Rupruka: Zgodovina borb Slovencev je
enaka zgodovini borb Hrvatov, Srbov
in'vseh ostalih narodov Jugoslavije.
Tudi danes, na uličah Ljubljane, lahko
smelo trdimo, da smo izvršili svojo
dolžnost do naše skupne domovine, da
je'Slovenija izvršila dolžnost do svoje
ožje domovine in do svoje žirše domo-
vine, do nove, federativne demokratič-
ne Jugoslavije. Naša borba z največjim
sovražnikom Slovanov, človeštva kul-
ture in napredka je končana.

. Slovenija je osvobojena. To je vaše

delo, toje delo vseh vas najboljših sinov
Slovenije in sinov vseh narodov Jugo-
šlavije.

Današnja Jugoslavija je nova Jugo-
slavjja vzrasla iz krvi in kosti sto in sto
tisočev najbo]jših sinov. Danes je draga
Jugoslavija, ki je dozorela v srcu vsake-
ga državljana te države, ki natanko vodi
računa o svojih pravicah in o svojih
bratih. Tako Jugoslavijo ljubijofvsi na-
rodi Jugoslavije. Ni niti enega naroda,
ki ne bi želel biti v tej skupnosti, ker je

to skupnost bratstva, onega bratstva, ki
je skovano v veličastni borbi.

Naši narodi so v tej veličastni borbi
dali izraza svojemu globokemu" patri-
otizmu, ne samo .patriotizmu vsakega
ljudstva posebej, vsakega naroda pose-
bej, temveč globokemu jugoslovanske-
mu, šlovanskemu patriotizmu. Vsakdo,
ki bi se odločil, da od zunaj ruši ta
splošni jugoslovanski, ta splošni slo-
venski patriotizem, bi naletel na granit-
ni zid in razbil bi si ne samo nosu, tem-
več tudi glavo. Sedaj je prišel čas, da
pridobitve, ki smo jih priboriH, utrdi-
mo, da izgradimo našo domovino, da
pokažemo v dobi obnove prav tako
navdušenje in prav takšen elan, kakrš-
nega smo pokazali v borbi.

Dragi bratje in sestre Slovenije! Za-
gotavljam vam, da bo vlada federativne
demokratične Jugoslavije storila' vse,
da skupno z vašo federaJno vlado Slo-
venije, s prvo ylado, ki so jo Slovenci
dobili po tolikih stoleijih svojega ob-
stanka, sodelujejo v najtesnejših stikih,
da bomo storili vse,da bodo Slovenci
uživali take praviče in da dobijo v Ju-
goslaviji tak položaj, ki jim po njihovih
žrtvah in trpjjenju pripada. Ob zak ĵuč-
ku vam lahko povem, da uživa Sloveni-
ja posebne simpatije vseh narodov
ostalih federalnih edinic. Ona uživa te
simpatije zaradi tega, ker je bila prva,
ki je 1941. leta izkusila vsa zverstva iri
preganjanja, ker so Slovenijo hbteli.pr-
vo popolnoma zasužnjiti in uničiti rye-
ne prebivalce.

Izseljevanje, preganjanje in teror, to
so bile metode, ki so se najprej upora-
bile v Sloveniji. Vsi smo trepetali za
vas, četudi smo bili v težkem položaju,
toda bili smo,vseeno v boljšem položa-
ju kakor vi. Živeli ste tako rekoč stis-
njeni oči dveh strani, med dvema veliki-
ma fašističnima osvajalcema.

Bali smo se za vas, toda verovali smo,
da boste vzdržali in nisma se varali.
Slovenija je vzdržala. Slovenija je prvič
v svoji zgodovini tako zedinjena, tako
monolitna, da so lahko nanjo ponosni
tudi vsi ostali narodi Jugoslavye.


